Вариант 2

Задание 1. Прочитайте приведенные отрывки и определите, к каким функциональным стилям они принадлежат. Докажите принадлежность текста к данному стилю (перечислите основные особенности данного стиля с примерами из текста). Расставьте знаки препинания.

1. Итак в действительности видимое положение звезды оказывается смещенным относительно истинного на некоторый угол Вектор скорости Земли все время поворачивается в плоскости орбиты вследствие чего ось телескопа тоже поворачивается описывая конус вокруг истинного направления на звезду Соответственно видимое положение звезды на небесной сфере описывает окружность Если направление на звезду образует с плоскостью земной орбиты угол отличный от прямого видимое положение звезды описывает эллипс Для звезды лежащей в плоскости орбиты эллипс превращается в прямую

2. Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации обществом с ограниченной ответственностью (далее ООО) признается утвержденная одним или несколькими лицами коммерческая организация, уставный капитал которой разделен на доли определенные учредительными документами. В отличие от акционерного общества, право на долю подтверждается не ценной бумагой акцией, а лишь свидетельством, которое в соответствии с уставом ООО может выдаваться его участникам, учредителям

Задание 2. Употребите один из синонимов, приведенных в скобках.

1. На мете небольшого завода … (возведен, построен, создан) крупный деревообрабатывающий комбинат.

2. Уже в октябре фермер стал … (отгружать, поставлять, отправлять, сдавать) зеленый лук в магазины столицы.

3. Технолог Калинина предложила … (переделать, преобразовать, модернизировать, обновить, изменить) конструкцию двух горизонтально-расточных станков.

4. Этот … (недостаток, порок, дефект) в детали можно … (увидеть, выявить, определить, заметить, отметить) невооруженным глазом.

Задание 3. Спишите слова, поставьте в них ударение.

Нефтепровод, обеспечение, отгул, желчь, избалуешь, партер, повторим, поминки, понял, понята, похороны, премировать, приговор, приданое, призыв, свекла, сироты, сливовый, средства, столяр, торты, туфля, углубить, углубленный, украинский, хвоя, красивее, ходатайствовать, центнер, цыган.

Задание 4. Подберите синонимы к следующим словам.

Говорить, кричать, маленький, спор, бой, альянс, государство, архитектор, враг, сырой, шофер, посредник, продать, близко, бежать.

Задание 5. Подберите антонимы к следующим словам.

Умный, выпуклый, вкусный, первый, большой, маленький, частый, горячий, мелкий, ранний, глубоко, близко, скоро, ярко, криво.

Задание 6. Образуйте от данных слов формы множественного числа родительного падежа.

Рельсы, сапоги, простыня, георгины, томаты, яблоки, басни, цыгане, немцы, плечо, сумерки, грамм.

Задание 7. Определите род несклоняемых существительных, согласуя с ними определения.
Юн… кабальеро, больш… гну, забавн… гризли, вкусн… какао, крошечн… колибри, остроумн… конферансье.

Задание 8. Исправьте предложения.

1. Бабушка одела очки и принялась читать письмо. 2. Двадцать лет своей автобиографии он посвятил выведению новых сортов земляники. 3. Это наиболее характернейшие заболевания у детей такого возраста. 4. Пришедшего гостя предоставили всем собравшимся. 5. Это возможно только на основе всемерной механизации работ. 6. Это препятствие нелегко одолеть. 7. Бытовые условия в поселке оказались более предпочтительнее, чем в леспромхозе. 8. Четверо подружек учились в одной группе.
Задание 9. Напишите текст публичного выступления на одну из тем:

Это должен знать каждый.

О пользе путешествий.

Лучше гор могут быть только горы.

Завтра состоится экскурсия.
Приключение на экскурсии.
Подготовьте публичное выступление.
